

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 40

Воскресенье, 7 октября 1945 г. | Цена 10 коп.

Наш завод в пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР

Центральный комитет ВКП(б) и Совнарком СССР поручили Госплану СССР и Наркоматам составить новый пятилетний план—план восстановления и развития народного хозяйства нашей социалистической родины. В этой исторической директиве указано, что пятилетний план должен предусмотреть не только восстановление разрушенного немецкими захватчиками нашего хозяйства, но и дальнейшее его развитие, в результате чего должен быть значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства СССР.

Наша страна вступает в полосу восстановления и нового расцвета своих производственных сил и социалистической культуры.

Запроектировано, что наш завод в новой Сталинской пятилетке также получит свое дальнейшее развитие. За годы войны выпуск продукции по заводу увеличился в 8 раз по сравнению с довоенным уровнем. В годы мирного развития этот уровень должен быть закреплен. Но вместе с тем должно измениться лицо завода.

По проекту пятилетнего плана—деха будут реконструированы и дооборудованы. Подземное хозяйство будет полностью удовлетворять всем техническим требованиям.

Дороги замощенные и асфальтированные соединят завод с поселком и основной магистралью.

Площадка завода будет

спланирована, озеленена и покроеется цветочными клумбами.

По новому проекту—завод приобретет красивый и культурный вид.

Будут построены новые дома, клуб, театр, новая образовательная баня, детские учреждения, магазин, хлебозавод и целый ряд других зданий, которые украсят наш рабочий поселок. В каждом доме должен быть водопровод и канализация.

В годы 1946-50 намечается ввести в эксплуатацию свыше 8000 квадратных метров жилой площади, озеленить улицы, замостить и асфальтировать дороги и тротуары, восстановить уличное электроосвещение.

Вдохновляемый партией большевиков, своим любимым вождем и учителем тов. Сталиным наш народ готовится к решению величайших задач новой пятилетки. В свете этих задач совершенно новое, отличное от прежних лет, приобретает традиционное предоктябрьское социалистическое соревнование.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование рабочки и служащие нашего завода отдают себе ясный отчет в том, что их труд нужен для еще большего укрепления военно-хозяйственной мощи советского государства, для того, чтобы сделать нашу Родину еще могущественнее и богаче, а жизнь, нашего народа еще более культурной и зажиточной.

Высокая выработка Ани Коростелевой

Высокой выработкой отличается бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Коростелева. Она выполняет сменную норму до 400 проц. «В предоктябрьском соци-

алистическом соревновании» говорит тов. Коростелева—первенства не уступлю никому». Хорошо работает вся ее бригада, выполняя дневное задание до 300 проц.

Своими успехами в соревновании в честь победы советский народ подготовит условия для завоевания новых высот в четвертой сталинской пятилетке.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

коллектива рабочих, ИТР и служащих, где начальником производства тов. Алескер

Весь советский народ переживает великую радость. Героическая Красная Армия, руководимая гениальным полководцем тов. Сталиным, опираясь на крепкий и надежный тыл разгромила фашистскую Германию и ее союзницу Японию.

Сейчас у нас одно стремление—скорее залечить раны нанесенные нашей родине войной. Все силы мы приложим к тому, чтобы дать стране больше качественной продукции, выработанной нами!

В ответ на обращение Верховного Главнокомандующего Советского Союза Генералиссимуса товарища Сталина к народу в связи с победоносным окончанием войны и в честь 28-й годовщины Великой октябрьской социалистической революции, мы рабочие, ИТР и служащие берем на себя следующие обязательства:

Выполнить производственную программу октября месяца на 105 процентов.

Повысить производительность труда на 5 процентов.

Снизить брак до 0,5 процента.

Не иметь ни одного нарушения трудовой и технологической дисциплины.

В октябре месяце полностью закончить подготовку к зиме.

Принимая на себя эти обязательства, вызываем на социалистическое соревнование коллектив производства, где начальником тов. Овчинников.

Мы призываем всех рабочих, служащих, инженеров и техников коллектива нашего завода еще шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение октябрьского и годового плана, за полное и своевременное выполнение всех заказов страны.

Да здравствует советский народ—народ победитель!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Красной Армии слава!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков—партия Ленина—Сталина организатор нашей победы!

По поручению избранной исполнительство подписали: Начальник производства М. Алескер, секретарь партбюро производства Борозов, начальник цеха Деветкин, сталалдочки: тт. Птицкий, Иннонентьева, Бондарь, Никитина.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

коллектива рабочих, ИТР и служащих цеха, где начальником тов. Бранд

Коллектив рабочих, служащих, ИТР цеха преисполнен чувством гордости за историческую победу окончательного разгрома гитлеровской Германии и японского агрессора и окончания войны во всем мире. Переходя на мирные условия работы и желая помочь скорее залечить раны, нанесенные врагами человечества нашей Родине—коллектив берет на себя следующие предоктябрьские социалистические обязательства:

Выполнять производственную программу октября месяца на 120 процентов.

Снизить брак выпускаемой продукции до 3 процентов.

Выполнить разные заказы в установленные графиком сроки и дать возможность производст-

венным цехам выполнить программу.

Выпускаемые цехом изделия дарить только хорошего качества.

Произвести профилактический ремонт, чистку и окраску всех станков цеха.

Охватить индивидуальными и бригадными договорами весь коллектив цеха на 100 процентов.

Не иметь ни одного нарушения трудовой дисциплины, добиваясь широкого ознакомления трудящихся цеха с задачами, стоящими перед коллективом в октябре месяце.

Довести до каждой смены, бригады и рабочего график работы на каждый день.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив ДОЦ'а.

По поручению общего собрания подписали: Начальник цеха Бранд, партгруппорг Кожемякин, предцехкома Хомяно.

Соревнование цехов

В предоктябрьском социалистическом соревновании впереди идут цеха, где начальниками гг. Алексеев, Девяткин, Бранд и Чуркин.

Все эти цеха на 5-е октября идут с перевыполнением. Наибольший процент перевыполнения имеет цех, где начальником тов. Чуркин.

Две партийных группы—два стиля работы

В партгруппе, где партгруппорг тов. Скворцов, имеются сдвиги в работе. Намеченные планом на сентябрь месяце работы в основном выполнены. На партийном собрании группы был заслушан доклад начальника цеха тов. Тодоренко о подготовке к зиме.

Цех в основном к зиме подготовился не плохо, остались мелкие работы, которые будут закончены к 15 октября.

Хорошо проводят свою работу агитаторы. Проработана книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и ряд других тем, аккуратно вывешиваются газеты в витринах, в сентябре месяце выпущена стенная газета.

Несмотря еще на ряд недостатков в работе, как политучеба, на что должен обратить большее внимание тов. Скворцов—партгруппа имеет сдвиги в работе. Думаем, что и с политучебой тов. Скворцов наладит работу.

Но вот возьмем работу партгруппы, где партгоргом тов. Алексеев. Несмотря на то, что тов. Алексееву партийное бю-

ро помогло составить план работы на сентябрь месяце, он из этого плана не выполнил ни одного мероприятия.

Партийная группа в течение месяца ни разу не собиралась и не было со стороны тов. Алексеева валажено поседневногo руководства членами и кандидатами группы. Отсутствовало руководство и комсомольской организацией цеха. За все время тов. Алексеев не нашел время даже побеседовать с комсоргами, не говоря уже о большем.

В цехе имеются два случая прогулов со стороны комсомольцев, но ни партгруппа, ни комсомольская организация цеха не разобрали и не обсудили этих комсомольцев.

Полигмассовая работа в цехе отсутствует. Читки газет не проводятся и газеты в витрину не вывешиваются. Поэтому, как видно не случайно, что план сентября месяце оказался не выполненным.

Тов. Алексеев должен учесть все недостатки работы партгруппы и в ближайшее время исправить их.

Т. КАМНЕВА.

На прошедшем партийном собрании, парторганизации завода был заслушан доклад заместителя директора по ОРС'у тов. Прохорова.

После доклада и заданных вопросов развернулись оживленные прения, подвергшие большую критику работу ОРС'а.

Выступающие говорили, что несмотря на некоторые сдвиги в части отоваривания продуктами питания, в работе ОРС'а имеются еще большие недостатки по отдельным участкам работы: сапожная, пимокатная и швейная мастерские работают очень

Наладить все звенья работы ОРС'а

плохо. Рабочие не имеют возможности починить обувь, сшить себе одежду или скатать валенки. Заказчики в этих мастерских получают один ответ: «Много работы, не принимаем». Был даже и такой случай, когда в сапожной мастерской не приняли в починку обувь у красноармеек гг. Петуховой и Севидовой. Одной ответили, что ее обувь требует большого ремонта и делать его некогда, а второй сказали, что сапоги можно еще носить без ремонта. После требования о принятии в ремонт их обуви были выгнаны из мастер-

ской ругацью зав. мастерской тов. Кальченко.

Тов. Бунтушкин говорит, что плановый отдел и бухгалтерия ОРС'а не занимаются планированием и учетом работы мастерских, нельзя узнать какие работы и кому выполняли мастерские, а отсюда как вывод, что мастерские работали только для узкого круга отдельных лиц.

Тов. Щербинина указала на грязь в хлебных магазинах. Продавцы работают без халатов. Продажа хлеба организована ОРС'ом плохо, почему за хлебом всегда большие очереди.

Выступающие товарищи отметили, что ОРС не обеспечивал матерей, имеющих грудных детей, молоком, почему произошла большая задолженность. Эту задолженность ОРС допустил только по своей халатности. Такое же положение и с приданным для новорожденных. Многим детям исполнится уже год, а матери до сих пор не получили на них приданного.

Партийное собрание указало тов. Прохорову на все недостатки в работе ОРС'а и приняло ряд предложений, направленных на улучшение работы.

Т. ТИМОФЕЕВА.



На Кировском танковом заводе на Урале строится новый жилой городок для рабочих. На снимке: новые жильные дома.

Добьемся еще больших успехов

Наступивший мир принес радость всем трудящимся. Отошли в прошлое ежедневные думы и боязнь за жизнь своих родных и близких, которые защищали Родину. Теперь у нас одно стремление — дать стране больше продукции и хорошего качества, чтобы скорее залечить раны и сделать нашу страну еще более сильной.

Наш коллектив (цех тов. Фадеева) вступил в предоктябрьское социалистическое соревнование и борется за выполнение взятых обязательств.

Замечательных успехов добились работницы тт. Маликова М. и Храмова. Они довели выработку сменного задания до 190 процентов. Так же хорошо работают т.т. Маисеева А. и Крохина, выполняющие сменное задание от 145 до 180 проц.

Развернем шире предоктябрьское социалистическое соревнование и встретим 28-ю годовщину октябрьской социалистической революции еще большими успехами.

Л. ПРАВОЦОВА,
сменный мастер.

На лесах Ленинграда

*На углу у перекрестка
Вперевиску голоса,
Блещет мокрая известка,
И слышат легкие леса.*

*В сентябре, а будто лето —
Сколько бликов на воде,
Сколько ветра, сколько смеха
Сколько радости везде!*

*И под зыбкими лесами,
Неумыт еще и сыр,
Дом прозревшими глазами
Широко глядит на мир.*



На снимке: советская улица в Иванове.

Улучшаем организацию труда

С первых дней сентября месяца в электромотажном цехе организована комсомольско-молодежная бригада из 14 человек. Эта бригада состоит исключительно из молодых рабочих, пришедших на завод в период войны. За годы войны каждый из них хорошо освоил свою специальность.

Хорошо работает и руководит бригадой т. Абраменко. Вся работа бригады разбита по звеньям: три звена обмотчиков, два звена заготовщиков провода, одно звено по разборке моторов и один человек работает по заготовке секций обмоток.

Бригадир получает задание от начальника цеха или мастера и распределяет работу по звеньям. Такая организация труда позволяет выпустить из ремонта моторов на 15 проц. больше, что вполне обеспечивает потребность завода. Кроме того, каждое звено чувствует ответственность за свою работу и заинтересовано в повышении качества.

Так например: ввиду отсутствия кембрика, обмотчики стали применять в изоляции отходы слюды, а так же проявляют заботу по пропитке обмоточного провода различными изоляционными лаками, применительно к условиям цехов, где ус-

танавливаются эти моторы.

В настоящее время цех перешел в новое помещение, что позволяет еще лучше организовать работу.

Цех испытывает еще недостаток оборудования и материалов. Требуется один токарный станок и нужно закончить установку волоочильного станка, к которому недостает радуктора. Намечается также установить в цехе стэнд для испытания электромоторов. Ощущается острая нужда в обмоточном проводе, пресшпане, кембрике и хороших изоляционных лаках.

Помимо текущего ремонта моторов, перед коллективом цеха стоит задача отремонтировать сгоревшие моторы, которые скопились за годы войны.

Обеспечение цеха станками и материалами позволит успешно справиться с поставленными задачами, которые взял на себя коллектив цеха в социалистическом соревновании.

Коллектив цеха включился в предоктябрьское социалистическое соревнование и взял обязательство выпустить к дню 28-й годовщины Октября 30 электромоторов, 15 рубильников и 10 угольных реостатов.

М. БАТАЛИН,

План сентября выполнен на 140,8 проц.

В социалистическом соревновании сентября месяца коллектив цеха успешно справился с поставленной задачей. Несмотря на то, что цех в течение 13 дней работал на подсобном хозяйстве, план сентября месяца выполнен на 140,8 процентов.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Маслюкова сумела организовать свою работу так, что месячное задание ими было выполнено на 169 процентов. Хорошо работали члены комсомольско-молодежной бригады т.т. Смирнов, выполнил норму выработки на 214,6 процентов, тов. Биргазов А. на 151,4 процента. Бригадир комсомольско-молодежной бригады т. Маслюков выполнил норму выработки на 331,3 проц.

Комсомольско-молодежная бригада т. Полякова выполнила месячное задание на 149,3 процента.

До сих пор тянется позади бригада тов. Выборава.

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив цеха добьется еще лучших показателей в работе, выполнив взятые предоктябрьские социалистические обязательства.

НОРМАНОВ,
нач. цеха.

О подготовке к зиме подсобных хозяйств и совхозов

Проверкой, проведенной ВЦСПС в 1.400 подсобных хозяйствах и совхозах, установлено, что многие руководители хозяйств недостаточно уделяют внимания вопросам своевременной подготовки к зиме, а профсоюзные организации не установили повседневно контроля за ходом этой работы.

Секретариат ВЦСПС составляет:

Предложить Центральным комитетам профсоюзов совместно с наркоматами провести с 1 по 15 октября 1945 г. массовую проверку готовности подсобных хозяйств и совхозов к зиме и принять меры, обеспечивающие:

а) проведение до на-

чала холодов полного и качественного ремонта квартир рабочих и служащих, культурно-бытовых учреждений (столовые, ясли, бани, клубы и т. п.);

б) ремонт и утепление помещений для скота, заготовку и завоз необходимого количества кормов, обратив особое внимание на выполнение планов закладки силоса;

в) заготовку и завоз необходимого на зимний период топлива.

Итоги проверки обсудить на общих собраниях рабочих и служащих подсобных хозяйств и совхозов и на заседаниях президиумов ЦК профсоюзов.

О выполнении информировать ВЦСПС к 15 ноября с. г.

Забывтое общежитие

Живем мы в общежитии уже три года. За тот период времени нам пока не пришлось видеть его, чтобы общежитие, где живет молодежь, было уделено достаточно внимания. Трудности войн мы учитывали и несли требования, хотя и тогда жизнь молодежи в общежитии можно сделать было лучше. Что хорошего в общежитии мы видим сейчас? Как проводим свой досуг после работы? Эти вопросы у нас являются актуальными и мы хотим о них рассказать.

После трудового дня хочется прийти в теплую, светлую и уютную комнату. Хочется отдохнуть физически и душевно, но ничего этого мы не находим здесь. Мы не располагаем к тому. В общежитии холодно, грязно и темно. Менеджмент тов. Копыловского руководит уборщицами. Убирают они комнаты кое-как или совсем не убирают. Нет

лампочек — живем в темноте. Холода наступили, а топлива нет и не знаем, когда будет. Ремонт общежития никто не занимается.

Культурно-воспитательная работа также отсутствует. Вот уже год, как в общежитии не было ни одного собрания. Отсутствуют какие-либо развлечения и не организовано ни одного кружка. Газеты у нас в общежитии не вывешиваются и никто их не читает. Несколько раз мы просили провести радио. Правда, подводку сделали, а репродуктора нет.

Нашу неудовлетворенность жизнью в общежитии решили написать в газету и надеемся, что администрация завода сделает все необходимое, чтобы сделать наше общежитие уютным и культурным, где мы проводим свой послепроизводственный отдых.

Лемешко, Шаршанова, Шашкина, Генералова, Савченко, Бизюк, Пожцова, Нуржачева.

От Исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР

В связи с поступающими запросами разъясняем:

1. Центральное справочное бюро при исполкоме СОКК и КП СССР производит розыск лиц из числа гражданского населения, угнанных вражескими войсками, эвакуированных в связи с войной с постоянного

места жительства и пропавших без вести в период войны.

2. Центральное справочное бюро (ЦСБП) помещается по адресу: г. Москва 127. Климентовский пер. дом 1, куда и следует направлять все запросы по розыску перечисленных выше категорий граждан.

ШАХМАТЫ

Сегодня, 7-го октября, в 6 часов вечера в нашем клубе будет проведен шахматный матч на 15 досках между шахматистами заводоуправления и производственных цехов нашего завода.

Приглашаются все желающие.

После окончания матча будет произведена запись желающих участ-

ствовать в общезаводском квалификационном шахматном турнире, жеребьевка и организационное собрание.

Общезаводский квалификационный шахматный турнир имеет целью установить квалификацию шахматистов и произвести отбор лучших в чемпионат завода.

И. С.

Пройдемся по цехам

Очень нужно было пройти в цех, где начальником тов. Алексеев, но попасть не удалось. В коридоре у них стоит бочка с маслом, а вокруг бочки от стены до стены тоже налито масло и пройти в цех нельзя. В коридоре не оказалось ничего такого, чтобы можно было положить сверх масла и пройти в цех. Так я постояла около этой масляной лужи и вернулась. Дорогой я все думала, каким способом проходит тов. Алексеев через масляную лужу в цех? Не иначе, как у него есть такое приспособление, которым он безнаказанно прикрывает свою бесхозяйственность.

В цехе, где начальником тов. Бранд, обратила на себя внимание шлифовальщица тов. Пискунова. Она стояла облокотившись на станок и

усердно шелкала семечки. Брызги шелухи потопком выбрасывались из ее рта и веером разлетались вокруг станка.

Сколько простояла так тов. Пискунова и сколько она «переработала» семечек — неизвестно. О результатах этой «выработки» придется спросить уборщицу.

**Отв. редактор
И. П. Антипов.**

Парторганизация завода и заводский комитет выносят соболезнование Порохиной Елизавете Степановне по поводу преждевременной смерти ее мужа

ЕГОРОВА
Петра Павловича.